

НОДГО и ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева провели симпозиум по детской онкологии на Конгрессе UICC

31 октября 2016 г. в Париже открылся Всемирный противораковый конгресс (World Cancer Congress), организованный Международной лигой по борьбе с раком (Union for International Cancer Control – UICC). Конгресс собрал свыше 3000 участников более чем из 100 стран мира. Это ведущий форум по вопросам организационной работы в области улучшения помощи пациентам с онкологическими заболеваниями. В последние годы интерес к вопросам детской онкологии неуклонно растет, в том числе и благодаря деятельности профессора Т. Кутлука на посту президента UICC, который сам является детским онкологом. Профессор Кутлук был одним из основных гостей прошедшего в Москве Конгресса SIOP Asia – 2016.

На церемонии открытия выступили ведущие специалисты в области контроля рака, но основным объединяющим моментом является высокая заинтересованность руководителей стран в вопросах помощи пациентам с онкологическими заболеваниями – на Конгрессе присутствовали министры здравоохранения 11 стран мира, а на открытии Форума выступили президент Франции Ф. Олланд и королева Испании Летисия, которая является почетным президентом Лиги борьбы с раком в Испании.

На Конгрессе вопросы лечения детей с онкологическими заболеваниями обсуждались в рамках двух сессий 2 ноября. Одна из сессий была организована секретариатом Международного общества детской онкологии (International Society of Paediatric Oncology – SIOP), а вторая – силами Национального общества детской гематологии и онкологии (НОДГО) и UICC.

В рамках сессии SIOP обсуждались вопросы доступности помощи детям с онкологическими заболеваниями в разных частях света с акцентом на разви-

вающиеся страны. Поднимались темы прав ребенка, заболевшего раком (Пол Роджерс, Канада), вопросы фармакоэкономики в детской онкологии (Сумит Гупта, Канада) и обсуждалась работа Комитета развивающихся стран SIOP (Габриэль Каламинус, Германия).

Идеологией симпозиума, организованного НОДГО и ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева, была необходимость трансляции опыта стран, добившихся быстрого успеха в лечении онкологических заболеваний у детей в условиях ограниченных ресурсов. Председателями данного симпозиума стали профессор Т. Кутлук (Турция) и исполнительный директор НОДГО С.Р. Варфоломеева. Светлана Рафаэлевна рассказала о важности трансляции знаний и объединения усилий для достижения успехов. В своих докладах опытом организации службы поделились президент Азиатского подразделения SIOP Ч.-К. Ли (Гонконг) и президент НОДГО А.Г. Румянцев. В своем докладе Александр Григорьевич рассказал о построении сети детских онкологических центров в нашей стране и опыте внедрения протоколов со сниженной токсичностью, которые не ухудшают выживаемость пациентов. Обсуждение, которое модерировал руководитель международного отдела Госпиталя Святого Иуды (США) К. Родригез-Галиндо, показало высокий интерес к докладам, в нем активное участие приняли К. Ауст (Филиппины), которая является президентом Всемирной родительской организации (СЦИ), С. Гупта и другие гости. В рамках дискуссии ответственный секретарь НОДГО К.И. Киргизов сказал о важности взаимодействия с общественными и правительственными организациями для внедрения предложений специалистов. В этот же день в формате устного постера состоялся доклад Г.И. Серик, которая более



Выступление президента Франции Ф. Олланда



Совместное фото докладчиков и участников сессии

подробно рассказала об инициативах НОДГО в области научных, образовательных и общественных проектов. На следующий день, 3 ноября, в формате электронного постера состоялся устный доклад Г.М. Муфтаховой, в котором была представлена информация об образовательных программах НОДГО «Дальние регионы» и «Лечим вместе».

Знаменательным данный Конгресс стал и в контексте изменений в руководстве UICC. На генеральной ассамблее новым президентом организации была избрана Ее Королевское Высочество принцесса Иордании Дина Миред. Делегация НОДГО и ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева встречалась с принцессой Миред в Иордании во время Конгресса SIOP Asia – 2015. И сейчас наша активная работа с UICC продолжится.

В рамках визита делегации в Париж состоялся визит в две ведущие французские клиники – Институт онкологии Густава Русси (солидная онкология) и детскую больницу Робера Дебре (онкогематология и трансплантация гемопоэтических стволовых кле-

ток). Работа в рамках Конгресса была крайне продуктивной и открыла для нас новые перспективы сотрудничества.



Состоялась активная дискуссия с участием председателей сессии (Т. Кутулук, С.Р. Варфоломеева), модератора К. Родригеса-Галиндо и докладчиков (А.Г. Румянцев, Ч.-К. Ли)

II Петербургский онкологический форум «Белые ночи» – день детской онкологии

24 июня 2016 г. в Санкт-Петербурге в рамках II Петербургского онкологического форума «Белые ночи» состоялась юбилейная конференция «Детская онкология: длительный путь к успеху». В рамках конференции проходили сразу несколько сессий. Первая из них – «История детской онкологии в Санкт-Петербурге». Данную сессию открыли академик РАН В.Г. Поляков и профессор С.Р. Варфоломеева, а свои доклады представили руководители отделений, отмечающих в этом году юбилей. Это отделение химиотерапии и комбинированного лечения злокачественных опухолей у детей НИИ онкологии им. Н.Н. Петрова, которое возглавляет профессор С.А. Кулева. Светлана Александровна представила фильм, посвященный его 50-летию. Продолжила сессию профессор М.Б. Белогурова, которая рассказала о 25-летнем пути отделения детской онкологии ГКБ № 31.

Затем прошли сессии по вопросам диагностики и лечения солидных новообразований у детей, где свои доклады представили профессор С.Р. Варфоломеева, к.м.н. Т.В. Шаманская, к.м.н. Г.М. Муфтахова, Е.С. Андреев и А.В. Семенов. В докладах коллеги рассказали об актуальных данных по лечению нейробластомы и гепатобластомы.

Большой интерес вызвала сессия по взаимодействию врачей и благотворительных организаций, которая была организована совместно с благотворительными фондами «Подари жизнь», «AdVita» и др.

Завершением конференции стал симпозиум по трансплантации гемопоэтических стволовых клеток, проводимый под председательством профессора Б.В. Афанасьева, на котором выступили докладчики из НИИ детской онкологии, гематологии и трансплантологии им. Р.М. Горбачевой, Федерального научно-клинического центра детской гематологии, онкологии и иммунологии им. Дмитрия Рогачева и Российской детской клинической больницы. Доклады затронули вопросы лечения злокачественных новообразований у детей с помощью трансплантации.

Национальное общество детских гематологов и онкологов представило на Форуме свое печатное издание «Российский журнал детской гематологии и онкологии». У всех участников мероприятия была возможность оформить на него бесплатную подписку.



Открыл сессию академик РАН В.Г. Поляков, сопредседатели – М.Б. Белогурова, С.Р. Варфоломеева, С.А. Кулева

Экспертный совет по перспективным моноклональным антителам

5 сентября 2016 г. в Центре разработок компании «Генериум» состоялось заседание экспертного совета по перспективным моноклональным антителам с участием представителей ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева и Национального общества детских гематологов и онкологов.

Делегация под руководством академика РАН А.Г. Румянцева посетила лаборатории Центра разработок, также состоялась научная сессия, на которой выступили сотрудники ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева и компании «Генериум».

Были представлены доклады по актуальным вопросам иммунотерапии рака, включая лечение антителами и клеточными продуктами.

По результатам экспертного совета 12 сентября в ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева состоялась встреча рабочих групп по данному направлению.



Заседание экспертного совета — место для свободной дискуссии

Конференция, посвященная 25-летию Приморского детского онкогематологического центра

15–16 сентября на базе Краевой детской клинической больницы № 1 (Владивосток) была проведена научно-практическая конференция по детской онкологии и гематологии, посвященная 25-летию Приморского краевого детского онкогематологического центра. В мероприятии в качестве лекторов приняли участие ведущие специалисты ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева и члены Национального общества детских гематологов и онкологов (НОДГО) — академик РАН, д.м.н., профессор А.Г. Румянцев; д.м.н., профессор А.И. Карачунский; д.м.н., профессор А.А. Масчан; к.м.н. Д.Ю. Качанов и д.м.н. Н.М. Зозуля.

Целью конференции было улучшение качества специализированной медицинской и реабилитационной помощи детям и подросткам с гематологическими и онкологическими заболеваниями в Приморском крае и всем Дальневосточном федеральном округе. Мероприятие стало одним из серии образовательных семинаров, предыдущим из которых был окружной семинар «Дальние регионы», проведенный во Владивостоке для специалистов округа в апреле 2015 г.

В рамках мероприятия состоялись лекции по вопросам развития детской онкологии, гематологии в Приморском крае, роли гематологии, онкологии и иммунологии в развитии педиатрии, трансплантации

гемопозитических стволовых клеток у детей, лечению острого лимфобластного лейкоза, были рассмотрены современные подходы к диагностике и лечению нейробластом, вопрос мультицентровых исследований, а также современные подходы к диагностике к лечению опухолей костей, особенности диагностики и лечения злокачественных опухолей у детей первых лет



Перед началом конференции собравшиеся обсудили перспективы развития детской гематологии-онкологии Приморья

жизни, современные подходы к диагностике и лечению иммунной тромбоцитопении и др.

В рамках конференции были рассмотрены вопросы современной диагностики и лечения детских онкологических заболеваний, коагулопатий и актуальные вопросы гемостазиологии. Особое внимание было уделено вопросам медицинской и психологической реабилитации детей с гематологическими и онкологическими заболеваниями. Во время семинара слушате-

ли активно принимали участие в его работе и задавали множество грамотных вопросов.

Конференция проводилась при поддержке Департамента здравоохранения Приморского края и НОДГО. В мероприятии приняли участие специалисты из Приморского и Хабаровского края, Республики Саха (Якутия), Амурской области, работающие в области оказания помощи детям с гематологическими и онкологическими заболеваниями.

Х международный симпозиум «Трансплантация гемопоэтических клеток у детей и взрослых»

22–24 сентября в Санкт-Петербурге состоялся Х международный симпозиум «Трансплантация гемопоэтических клеток у детей и взрослых», посвященный памяти Р.М. Горбачевой.

Мероприятие традиционно посетили множество гостей из России и зарубежных стран. В рамках форума состоялась мемориальная лекция памяти Раисы Максимовны, которую представил Р. Хельман. Итоги работы НИИ детской онкологии, гематологии и трансплантологии им. Р.М. Горбачевой подвел профессор Б.В. Афанасьев. Президент Национального общества детских гематологов и онкологов (НОДГО) А.Г. Румянцев представил последние данные по лечению гематологических и онкологических заболеваний у детей на основе данных кооперированных групп и сообщества НОДГО.

Состоялась секция по трансплантации гемопоэтических стволовых клеток у детей, на которой выступили А.И. Карачунский, О.В. Алейникова, М.А. Масчан и К.И. Киргизов.

На стенде НОДГО делегаты могли получить 3-й номер «Российского журнала детской гематологии и онкологии», а также оформить подписку на издание и вступить в Общество.



Выступление академика РАН А.Г. Румянцева

Ни года без награды! НОДГО – вновь победитель премии Национальной медицинской палаты

28 сентября 2016 г. состоялось расширенное заседание Совета союза медицинского сообщества «Национальная медицинская палата» (НМП) совместно с Министерством здравоохранения Российской Федерации (РФ), на котором состоялось вручение премий НМП.

В этом году победителем премии в номинации «Карьера» стал ответственный секретарь НОДГО к.м.н. Кирилл Игоревич Киргизов. «Это блестящее достижение – символ большого внимания к НОДГО

и специальности «детская гематология-онкология»!», – отметил президент Общества академик РАН А.Г. Румянцев.

В рамках Совета состоялась встреча с министром здравоохранения РФ В.И. Скворцовой, во время которой был поднят вопрос создания единой специальности «детская гематология-онкология». Министр отметила, что объединение детских гематологов и онкологов страны должно происходить по инициативе профессионального сообщества и Министерство

здравоохранения РФ будет всячески этому способствовать.

Также на Совете обсуждался вопрос непрерывного медицинского образования и другие аспекты повышения качества лечебной помощи. 27 сентября в рамках работы Совета НМП состоялась международная конференция «Независимая медицинская экспертиза как инструмент досудебного урегулирования споров между врачом и пациентом», на которой ведущие специалисты в данном вопросе представили зарубежный и российский опыт.



Академик РАН А.Г. Румянцев, победитель премии НМП к.м.н. К.И. Киргизов и координатор проектов НОДГО Г.И. Серик

Успех на конгрессе Европейского общества по изучению иммунодефицитов

Очередной конгресс Европейского общества по изучению иммунодефицитов (European Society for Immunodeficiencies – ESID) состоялся в Барселоне. Активное участие в мероприятии приняли члены НОДГО и сотрудники ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева, лечащие детей с иммунодефицитами.

Так, А.Ю. Щербина была председателем одной из сессий, А.Л. Лаберко представила устный доклад, а Н.Б. Кузьменко, Ю.А. Родина, Е.В. Дерипапа и Е.В. Райкина участвовали в постерной сессии.



Клинические иммунологи ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева на Конгрессе



А.Ю. Щербина – председатель сессии

В Москве состоялся XI Ежегодный конгресс специалистов перинатальной медицины

В Москве 30 сентября – 1 октября состоялся XI Ежегодный конгресс специалистов перинатальной медицины «Современная перинатология: организация, технологии, качество», посвященный 90-летию со дня рождения академика В.А. Таболина. На протяжении мероприятия состоялись симпозиумы по онкологии, гематологии и иммунологии в рамках перинатальной медицины, на которых выступили сотрудники ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева, члены НОДГО.

Конгресс по перинатальной медицине – одно из базовых мероприятий в педиатрии в нашей стране. Ежегодно он привлекает более 1000 делегатов. Одним из важнейших вопросов Конгресса является обсуждение возможности улучшения помощи детям раннего возраста с гематологическими, онкологическими и иммунологическими заболеваниями. Этому и были посвящены симпозиумы, подготовленные врачами детскими гематологами-онкологами и иммунологами.

В рамках симпозиума по онкологии 30 сентября свои доклады представили С.Р. Варфоломеева, М.А. Масчан, Д.Ю. Качанов, Э.В. Кумирова, М.В. Телешова и Т.А. Шароев. Специалисты показали необходимость ранней диагностики и представили меры оптимизации лечения солидных новообразований у детей.

В лекции на пленарном заседании академик РАН А.Г. Румянцев представил последние данные по перинатальной помощи детям.

В субботу, 1 октября, состоялись симпозиумы по гематологии и иммунологии в перинатальной медицине. В рамках симпозиума по гематологии под председательством академика РАН А.Г. Румянцева состоялось обсуждение вопросов нейтропений, анемий новоро-

жденных, гемангиом и возможности проведения трансплантации гемопоэтических стволовых клеток (ТГСК) детям раннего возраста. Свои доклады представили Н.С. Сметанина, Е.А. Деордиева, К.И. Киргизов, А.В. Петрушин.

В рамках симпозиума по иммунологии состоялось обсуждение вопросов терапии детей с первичными иммунодефицитами – были доложены аспекты диагностики и лечения пациентов, «масок» данных заболеваний, показана возможность радикальной терапии с помощью ТГСК.

Симпозиумы вызвали большой интерес у делегатов, задавалось множество вопросов, проходила оживленная дискуссия.



В этом году сессия собрала более 100 слушателей

I Всероссийский конгресс онкологических пациентов

21–22 октября 2016 г. в Москве на площадке Общественной палаты Российской Федерации впервые прошел Всероссийский конгресс онкологических пациентов, организованный Российским обществом клинической онкологии RUSSCO и Межрегиональной ассоциацией онкологических пациентов «Здравствуй!». Данное мероприятие было посвящено ситуации в лечении онкологических заболеваний в России, которая рассматривалась с позиции взаимодействия пациент-ских, общественных организаций и медицинского сообщества.

В рамках Конгресса прошли лекции, подготовленные ведущими онкологами страны, которые рассказали о новейших методах лечения и ранней диагностике заболеваний. В мероприятии приняли участие не только пациенты, но и представители общественных организаций, эксперты в области лечения злокачественных опухолей, а также представители СМИ и люди, неравнодушные к проблемам онкологических больных.

Конгресс проводился при поддержке Министерства здравоохранения Российской Федерации, Министерства труда и социальной защиты Российской Фе-

дерации и Комитета Государственной Думы по охране здоровья.

В первый день Конгресса состоялась церемония открытия, на которой выступил генеральный директор ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева, президент Национального общества детских гематологов и онкологов (НОДГО) академик РАН А.Г. Румянцев. Александр Григорьевич рассказал, какие шаги могут сделать пациентские и общественные организации для трансляции успехов в лечении детского рака для взрослых и наоборот.

ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева и НОДГО выступают за активное развитие пациентских и родительских организаций и за совместные усилия на благо пациентов. Вместе мы можем больше!

Благодарим И.В. Боровову, О.В. Вострикову и весь коллектив ассоциации «Здравствуй!» за блестящую подготовку Конгресса.



Открытие Конгресса собрало не только лидеров онкологии, но и общественных деятелей, занимающихся данной проблемой

Тема детской гематологии-онкологии и иммунологии обсуждалась на конгрессе «Инновационные технологии в педиатрии и детской хирургии»

25–27 октября 2016 г. в конференц-залах гостиницы «Космос» (Москва) состоялся XV Российский конгресс «Инновационные технологии в педиатрии и детской хирургии».

На мероприятии были представлены результаты последних научных достижений в диагностике, лечении и профилактике наиболее распространенных заболеваний детского возраста. Доклады специалистов были посвящены актуальным вопросам педиатрии, неонатологии, пульмонологии, гастроэнтерологии и нутрициологии, кардиологии, неврологии, аллергологии и клинической иммунологии, нефрологии, детской хирургии, урологии-андрологии, оториноларингологии, стоматологии и др.

Особое внимание было уделено наследственным заболеваниям у детей и новым генетическим технологиям, детской гематологии-онкологии и иммунологии.

В рамках Конгресса отмечалось сразу два юбилея: 25-летие ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева и 20-летие Всероссийского аритмологического детского центра. На торжественной церемонии открытия выступил академик РАН А.Г. Румянцева, свой доклад он посвятил детской гематологии-онкологии как локомотиву

педиатрии. Состоялась также специализированная сессия по вопросам детской гематологии-онкологии.

В рамках Конгресса были организованы образовательные семинары и курсы, а также выставка, на которой НОДГО и ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева представили свой стенд, где можно было вступить в Общество и подписаться на «Российский журнал детской гематологии и онкологии».



Торжественная церемония открытия Конгресса

Конференция «Социальные, психологические и нейрокогнитивные проблемы в детской онкологии»

28–29 октября 2016 г. в ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева состоялась конференция «Социальные, психологические и нейрокогнитивные проблемы детской онкологии».

На мероприятии в течение 2 дней обсуждались самые актуальные вопросы социальной, психологической и нейрокогнитивной реабилитации у пациентов с гематологическими и онкологическими заболеваниями. Открыл конференцию генеральный директор ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева, президент НОДГО академик РАН А.Г. Румянцев с докладом об аспектах организации реабилитационной помощи в России.

В первый день конференции состоялись доклады о подходах к диагностике и коррекции нейрокогнитивных осложнений лечения, социальном и психологическом аспектах реабилитации, были рассмотрены вопросы госпитальных школ в детской гематологии-онкологии.

Во 2-й день конференции в ЛРНЦ «Русское поле» состоялись мастер-классы, на которых участники смо-

гли на практике увидеть самые современные методы социальной и психологической реабилитации у детей.



Академик РАН А.Г. Румянцев: «Сегодня мы можем предоставить детям уникальные технологии реабилитации»

Научно-образовательный семинар по программе «Дальние регионы» в Самаре

14–15 июня 2016 г. в Самаре состоялся научно-образовательный семинар по программе «Дальние регионы» для специалистов здравоохранения.

Мероприятие проводилось на базе Самарской детской городской клинической больницы № 1 им. Н.Н. Ивановой (главный врач – О.О. Галахова). Семинар был организован при участии Министерства

здравоохранения Самарской области, Самарского государственного медицинского университета, ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева, Национального общества детских гематологов и онкологов (НОДГО) и благотворительных фондов «Подари жизнь» и Константина Хабенского. Образовательные лекции по программе «Дальние регионы» проводятся в целях



Работа со СМИ на семинаре



На церемонии открытия



Встреча с представителями Самарского государственного медицинского университета

улучшения знаний специалистов региона в оказании медицинской помощи детям и подросткам с гематологическими, онкологическими и иными тяжелыми заболеваниями. Семинар посетили более 100 слушателей.

Семинар открыл академик РАН А.Г. Румянцев, состоялось обсуждение аспектов взаимодействия НОДГО, ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева и учреждений здравоохранения Самарской области. В рамках лекционной программы состоялись выступления А.Г. Румянцева, А.А. Масчана, Г.А. Новичковой, А.И. Карачунского, С.Р. Варфоломеевой, Н.С. Сметаниной, А.Ю. Щербины, Н.В. Мяковой, Н.С. Грачёва, Г.Г. Солоповой, И.В. Киргизова, Г.Я. Цейтлина, С.В. Шарикова, К.И. Киргизова, А.В. Пшонкина, М.А. Гусевой. Обсуждались не только вопросы патогенетической и сопроводительной терапии, хирургического лечения пациентов, но и реабилитации в детской гематологии-онкологии.

На семинаре также были проконсультированы больные, состоялось обсуждение широкого спектра вопросов организации помощи детям с гематологическими и онкологическими заболеваниями с руководителем отделения А.В. Шапиным. В рамках семинара состоялась встреча академика РАН А.Г. Румянцева и делегации НОДГО с министром здравоохранения Самарской области Г.Н. Гридасовым, ректором Самарского государственного медицинского университета Г.П. Котельниковым и заведующим кафедрой госпи-



А.А. Масчан в Публичном банке пуповинной крови

тальной терапии, проректором И.Л. Давыдкиным, который провел экскурсию по университету.

В Самарской области функционируют сильный клинический и научно-образовательные центры, которые полностью реализуют мощный потенциал региона, а с открытием Детской областной клинической больницы возможно будет выйти на новый уровень, и детская гематология-онкология и иммунология могут стать «точкой роста».



А.Г. Румянцев и О.В. Тюмина

Комментарий директора ГБУЗ «Самарский областной центр планирования семьи и репродукции» Ольги Владимировны Тюминой:

«14–15 июня 2016 г. в Самаре состоялся научно-образовательный семинар для врачей гематологов-онкологов, педиатров, хирургов Самарской области по программе «Дальние регионы». Ведущие сотрудники ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева делились

своим опытом и знаниями с самарскими специалистами, а также проводили консультации сложных пациентов. Семинар был подготовлен совместными усилиями НОДГО и ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева.

Для нас особенно ценной была возможность живого общения с директором ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева, президентом НОДГО академиком РАН А.Г. Румянцевым, а также медицинским дирек-

тором Центра д.м.н., профессором Г.А. Новичковой и заместителем генерального директора Центра д.м.н., профессором А.А. Масчаном, который посетил Публичный банк пуповинной крови (8000 образцов в криохранилище Центра клеточных технологий), 3 единицы пуповинной крови из са-

марского банка были успешно трансплантированы в ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева. Были обсуждены вопросы взаимодействия и дальнейшего сотрудничества при трансплантации неродственных доноров гемопоэтических стволовых клеток и пуповинной крови, работа донорского регистра».

Научно-образовательный семинар по программе «Дальние регионы» в Кемеровской области: два центра

6–7 сентября 2016 г. в Кемеровской области (Кемерово, Новокузнецк) состоялся научно-образовательный семинар по программе «Дальние регионы» для специалистов здравоохранения.

Мероприятие проводилось на базе ГАУЗ КО «Кемеровская областная клиническая больница» и ГБУЗ КО «Областной клинический онкологический диспансер» в Кемерово и на базе МБЛПУ «Городская детская клиническая больница № 4» в Новокузнецке. Семинар был организован при участии Департамента здравоохранения Кемеровской области, руководства учреждений, на базе которых проходило мероприятие, ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева, Национального общества детских гематологов и онкологов (НОДГО) и благотворительных фондов «Подари жизнь» и Константина Хабенского. Образовательные лекции по программе «Дальние регионы» проводятся в целях улучшения знаний специалистов региона в оказании медицинской помощи детям и подросткам с гематологическими, онкологическими и иными тяжелыми заболеваниями.

Уже традиционно семинар по программе «Дальние регионы» привлек большое число участников. Так, в Кемерово слушателями стали 100, а в Новокузнецке – 80 специалистов, среди которых были педиатры, детские хирурги, анестезиологи и врачи других специальностей. Также состоялся семинар с медицинскими сестрами, который посетили 30 человек.

На открытии семинара руководитель Департамента здравоохранения Кемеровской области В.М. Шан-Син и его заместитель Е.М. Зеленина вручили знаки отличия лекторам. Так, профессора Г.А. Новичкова, А.И. Карачунский и С.Р. Варфоломеева были награждены медалями «За веру и добро», приказ о вручении которых подписал губернатор Кемеровской области А.Г. Тулеев. Почетные грамоты от лица Департамента были вручены Э.В. Кумировой, Н.С. Грачёву, Г.Г. Солоповой, А.В. Пшонкину, К.И. Киргизову и Е.А. Макеевой.

В рамках церемонии открытия руководитель Департамента В.М. Шан-Син выступил с вступительным

словом о том, что сейчас есть уникальный шанс, когда детская гематология-онкология Кемеровской области может сделать рывок благодаря сотрудничеству с НОДГО и ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева.

В рамках мероприятия состоялись лекции по вопросам патогенетической и сопроводительной терапии в детской гематологии-онкологии. Отметим, что врачи видят большую роль благотворительных фондов в организации семинаров. Один из проектов фонда «Подари жизнь» – «Паллиативная помощь детям» – традиционно был представлен в рамках семинара «Дальние регионы». Лекцию по терапии хронического болевого синдрома у детей прочитал А.В. Пшонкин.

Во время семинара слушатели принимали активное участие в его работе и задавали множество грамотных вопросов.

В завершение первого рабочего дня на базе Кемеровской областной клинической больницы профессор Г.А. Новичкова и другие лекторы проконсультировали пациентов с незлокачественными заболеваниями крови. Обсуждение проводилось с участием главного



Г.А. Новичкова, В.М. Шан-Син, Г.Г. Солопова и Е.М. Зеленина на церемонии награждения. Г.А. Новичкова удостоена медали «За веру и добро», а Г.Г. Солопова награждена почетной грамотой Департамента здравоохранения Кемеровской области



С.Р. Варфоломеева и В.М. Шан-Син на церемонии вручения медали «За веру и добро»



Г.А. Новичкова и В.М. Шан-Син на церемонии вручения медали «За веру и добро»

внештатного педиатра Кемеровской области Н.П. Крековой и специалистов кафедры педиатрии и неонатологии (заведующий кафедрой – Ю.И. Ровда). По результатам консультации ряд пациентов были приглашены на госпитализацию в ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева.

Во 2-й день семинара состоялись консультации пациентов в отделении детской онкологии (заведующая отделением – Н.М. Головкина) Областного клинического онкологического диспансера в Кемерово (главный врач – С.А. Коломиец, его заместители – И.В. Вихлянов и Н.В. Силюнская). По результатам консультаций даны рекомендации по ведению пациентов и некоторые из них были приглашены на госпитализацию в ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева.

В Новокузнецке семинар прошел 7 сентября на базе Городской детской клинической больницы № 4 (главный врач – С.П. Щепетков, заведующий отделением детской гематологии и онкологии – С.А. Дудкин), в рамках которого свои лекции прочли А.И. Карачунский, Н.С. Сметанина, А.Ю. Щербина и А.В. Пшонкин. Специалисты не только представили свои лекции, но и проконсультировали ряд пациентов в отделении.

В Кемеровской области функционируют два сильных центра, которые обеспечивают качественную помощь детям большого региона. Мы благодарим коллег из Кемеровской области за плодотворную работу, в том числе организационную, и внимание к здоровью маленьких жителей Кузбасса!



**Комментарий
исполнительного директора
НОДГО д.м.н., профессора
Светланы Рафаэлевны
Варфоломеевой:**

«Говоря о поездке в Кузбасс, необходимо отметить, что в Кемерово НОДГО никогда раньше не приезжало с программой «Дальние регионы», и первое знакомство оказалось очень позитивным. Участниками нашей делегации были прочитаны лекции, привлечшие огромное внимание слушателей. Среди них особо хочу

отметить Г.А. Новичкову, А.В. Пшонкина, А.И. Карачунского.

Н.С. Грачёв не только встретился с хирургами региона в лекционном зале, но и посетил специализированные отделения Кемеровской детской городской клинической больницы № 5, где познакомился с оборудованием операционной, проконсультировал пациентов с патологией ЛОР-органов и другими заболеваниями.

Большая группа ученых и врачей выдвинулась в Кемеровский областной онкологический клинический диспансер, где в отделении детской онкологии проводились консультации больных, ряд из которых были направлены на обследование и лечение в ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева. Мы встретились с командой врачей, которые работают в едином порыве, спасая детские жизни. Отделение хорошо оборудовано, в нем могут использоваться практически все современные методы лечения. Качество медицинского обслуживания пациентов высокое. Добродушные медицин-

ские сестры, квалифицированные и грамотные, помогают лечиться детям с самыми тяжелыми смертельными злокачественными образованиями. Каждый из тех, кто работает в отделении, по сути дела, отдает всю свою любовь, все свое сердце маленьким пациентам.

Порядовала встреча с медицинской администрацией региона, директором Департамента здравоохранения В.М. Шан-Сином, его заместителем Е.М. Зелениной, главным врачом онкологического диспансера С.А. Коломийцем. Руководство области высоко оценило усилия специалистов ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева и Г.А. Новичкова, А.И. Карачунский и я были награждены медалью «За веру и добро», а другие члены делегации получили почетные грамоты.

Самые убежденные и требовательные из нас, профессор Карачунский и доктор Пшонкин, из Кемерово отправились в Новокузнецк, где проходил семинар параллельно кемеровской встрече.

Хотелось бы отметить большое внимание лично Амана Гумировича Тулеева, губернатора Кузбасса, к делу лечения детей со злокачественными новообразованиями. В этой поездке мы встретили не только верных и добрых друзей, разобрали сложные клинические случаи и познакомились с медицинской общественностью Кузбасса, но также нам удалось выступить по региональному телевидению, чтобы привлечь к проблеме злокачественных образований у детей внимание жителей этого большого и сложно живущего сегодня региона.

Спасибо большое, Кузбасс!»



На портале НОДГО (www.nodgo.org) в отчете о Семинаре размещена ссылка на видеорепортаж телевизионной программы «Вести Кузбасса» о «Дальних регионах» в Кемерово.

Окружной семинар по программе «Дальние регионы» для Центрального федерального округа в Воронеже

4–5 октября 2016 г. в Воронеже состоялся научно-образовательный семинар по программе «Дальние регионы» для специалистов Центрального федерального округа (ЦФО), который собрал более 150 участников из Воронежской области и других регионов Центральной России. Семинар был организован совместными усилиями Департамента здравоохранения Воронежской области (директор – А.В. Щукин, главный педиатр области – М.М. Киньшина), ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева, Национального общества детских гематологов и онкологов (НОДГО), Воронежской областной детской клинической больницы № 1 (ВОДКБ № 1), Воронежского государственного медицинского университета им. Н.Н. Бурденко (ВГМУ им. Н.Н. Бурденко), благотворительных фондов «Подари жизнь» и Константина Хабенского.

По программе «Дальние регионы» НОДГО был организован уже 4-й окружной семинар (предыдущие прошли во Владивостоке, Краснодаре и Красноярске). Как и в других городах, в Воронеже он привлек большое внимание детских гематологов-онкологов, педиатров, детских хирургов и других специалистов, принимающих участие в лечении детей с гематологическими, онкологическими и иммунологическими заболеваниями. Семинар прошел сразу на нескольких

площадках: в ВОДКБ № 1 (главный врач – М.Л. Жидков, заместитель главного врача – А.П. Савченко) и ВГМУ им. Н.Н. Бурденко (ректор – И.Э. Есауленко), где были прочитаны лекции для студентов педиатрического факультета. Причем в больнице собралось более 150 специалистов, а в университете – более 200 студентов.



А.Г. Румянцев на церемонии открытия награждает лучших детских гематологов-онкологов ЦФО



Встреча с руководством ВГМУ им. Н.Н. Бурденко



Во время поездки в ВГМУ им. Н.Н. Бурденко

Сегодня население Воронежской области составляет 2 300 000 человек, из них детей в возрасте до 18 лет – 400 000. Помощь детям оказывается в Центре детской гематологии-онкологии ВОДКБ № 1 (заведующая – Н.Б. Юдина), где также получают лечение и дети с рядом иммунологических расстройств. В этом году отделение отпраздновало свое 25-летие, о чем Наталья Борисовна рассказала в своем докладе. Также Н.Б. Юдина рассказала об этапах становления отделения, его руководителях, успехах и перспективах. Нельзя не упомянуть, что долгое время отделением заведовал нынешний заместитель генерального директора ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева к.м.н. А.Ф. Карелин.

Во время Семинара у коллег была не только уникальная возможность послушать лекции ведущих специалистов, но и получить свежие номера «Российского журнала детской гематологии и онкологии», бесплатные методические рекомендации и подписаться на ряд медицинских изданий.

Стартовал Семинар с торжественной церемонии открытия, где представители медицинского руководства Воронежской области и академик РАН А.Г. Румянцев вручали грамоты ведущим детским гематологам-онкологам ЦФО. Лекционная программа первого дня включала выступления А.Г. Румянцева, А.А. Масчана, Г.А. Новичковой, А.И. Карачунского, С.Р. Варфоломеевой, Н.С. Грачёва, И.В. Киргизова. А утром в стенах ВОДКБ № 1 прошел обход в отделении хирургии и мастер-класс по установке гастростомы.

Лекционная программа 2-го дня включала выступления Н.С. Сметаниной, А.Ю. Щербины, А.В. Пшон-

кина, Н.В. Мяковой. Кроме того, прошли круглые столы по нутритивной поддержке (С.Р. Варфоломеева, К.И. Киргизов) и лечению нейробластомы (С.Р. Варфоломеева, Д.Ю. Качанов). В рамках круглого стола по нутритивной поддержке состоялась активная дискуссия с участием представителей Воронежской, Тамбовской, Липецкой и Белгородской областей, а на круглом столе по нейробластоме специалисты ВОДКБ № 1 представили для обсуждения сложный клинический случай.

В рамках Семинара традиционно ведущими специалистами были проконсультированы пациенты с гематологическими, онкологическими и иммунологическими заболеваниями. Ряд больных были приглашены на госпитализацию в ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева.

Мероприятие показало большое внимание руководства Воронежской области к вопросу детской гематологии-онкологии, были обсуждены планы по развитию службы, в частности по возможности организации в Воронеже аутологичных трансплантаций гемопоэтических стволовых клеток. Активное участие в Семинаре принимали представители Благотворительного Фонда Константина Хабенского И.Ю. Дерябина и А.В. Щавлева.

В рамках Семинара состоялась встреча с представителями благотворительного фонда, оказывающего помощь воронежским детям с гематологическими, онкологическими и иными тяжелыми заболеваниями.

Благодарим наших партнеров, которые оказали неоценимую поддержку в организации Семинара: компании Пфайзер, MSD, Астеллас, Кедрион, Нутриция, Алексин, Арт-Эко, Р-Фарм.



**Комментарий ответственного секретаря НОДГО
к.м.н. Кирилла Игоревича
Киргизова:**

«Семинар в Воронеже стал продолжением работы по объединению клиник детской гематологии-онкологии федеральных округов России в рамках одного семинара. На этот раз специалистов из ЦФО пригласил к себе Воронеж. Семинар стал не просто местом передачи знаний и проведения дискуссий, но и событием, приуроченным к 25-летию Воронежского детского онкогематологического центра. За годы работы он стал не просто одним из лидеров детской гематологии-онкологии, но и кузницей кадров, в которой

воспитывались сегодняшние крупные медицинские руководители, среди них заместитель генерального директора ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева, директор ЛРНЦ «Русское поле» А.Ф. Карелин, руководитель Воронежского центра детской онкогематологии Н.Б. Юдина и др. Наталья Борисовна в своем сообщении рассказала о планах воронежского центра на будущее, и мы видим, что врачи с оптимизмом смотрят в будущее.

Необходимо отметить и внимание руководства здравоохранения региона к детской гематологии-онкологии — на семинаре мы увидели их поддержку. И еще одним доказательством преемственности стала наша встреча в стенах ВГМУ им. Н.Н. Бурденко — к Александру Федоровичу подошел благодарный пациент, которого он лечил много лет назад. Сегодня он студент университета и не мыслит свою жизнь без медицины, а ведь все началось когда-то давно в Воронежском центре детской онкогематологии, где работали, работают и будут работать замечательные, умные и талантливые врачи».